

高考首日,温暖呵护助力考生顺利开场



6月7日上午,2022年高考拉开大幕,江苏40.6万名考生报名参加。南京市共有2.76万名考生在全市28个考点、959个考场参加考试,在南京,全城暖心送考、尽心护考,陪伴考生顺利完成第一天的考试。

现代快报+记者 黄艳 李楠 于露 刘赞/文
赵杰 施向辉 刘畅 吉星 顾闻 王曦/摄



扫码看专题



南京九中考点,考生走出考场



金陵中学河西分校送考家长为考生助威



玄武公安暖心护考



以“必胜”的信念迎战高考

大巴送考,保证考生提前到达

早上7点刚过,南京市金陵中学河西分校的校园里就停好了7辆送考大巴,准备将近300名高三考生送往两公里外的考点。家长们也来到学校,为即将上考场的孩子加油。他们举着祝福语,拿着向日葵,不少妈妈还穿上了红旗袍,学校送考老师们也统一红口罩、红T恤,祝福学生们“旗开得胜”。不少家庭还在上幼儿园的二宝也加入到送考队伍中,祝福哥哥姐姐。

考生们在老师带领下登上送考大巴。一路上,“金陵铁骑”驾驶摩托车为送考车辆护航。上午8点,金中西西全体考生顺利抵达中华中学考点,送考老师目送学生进场。

中华中学考点是建邺区唯一的考点,考点外设置多条通道,公安、城管还有医务人员都来到现场为考生护考。考生进场时,工作人

员提醒分开入场,保持一米距离。建邺城管的工作人员暖心准备了备用文具、矿泉水等物资,为考生和家长服务。

在金陵中学考点门口,南京市鼓楼区城市管理综合行政执法大队为考生准备了文具,还准备了扇子、风油精等解暑物品。在九中考点,玄武公安暖心护考,为考生加油。

考点门口的加油,暖心又提气

南京市第一中学考点,考生们戴上印有祝福语的口罩。南航附中班主任夏老师给学生的签到方式很特别,她给孩子们贴上印有“高考必胜”的爱心标签,希望以这种形式让孩子们轻松一点。一中考点门口,家长王女士和6岁的小女儿身着旗袍送考,表达满满的祝福。

在南京九中考点,九中学子为学长学姐送考。高一学生于学锦告诉现代快报记者,学校一直有送考

传统,希望学长学姐们沉着冷静、自信应考。同样在九中考点门口,彭女士与女儿拥抱加油。彭女士说:“希望她保持平常心,享受高考的过程。”

南京市雨花台中学的高三老师们都穿上红衣服,早早地在雨花台中学考点门口等候学生,帮学生们整理考试物品,打气加油。老师们用坚定的目光,传递给考生深深的祝福和必胜的信心。

一次次击掌,一次次拥抱,一声声加油,一句句叮咛……在南京田家炳高级中学2022届高三学生所在的各个考点,送考老师用暖心鼓励为他们送考。6月7日7点刚过,田高中的高三送考老师就身着统一红色送考服,在各个考点门口守候。“老师,你一定要祝福我啊!”“不要慌,老师把好运都分给你们啦!”考前的对话体现了学生对老师的信任与依赖,以及老师对学生的理解与关心。

金陵中学考点外,南京市第十

二中学教师手举加油牌为考生助力。家长竺女士早早将女儿送到金陵中学考场门口,她特意穿了一身鲜艳的红旗袍。“女儿就是金陵中学的学生,在自己学校考试,环境比较熟悉。”竺女士告诉现代快报记者,女儿进入考场后,她就在附近休息等她,“我提前一个月就在考点附近订了酒店,一会儿考完语文就接她去酒店吃饭、休息。好好休息才有精力继续考试。”

今天下午考外语,务必提前进考场

6月8日,高考进入第二天,上午根据考生的选择考物理或历史,下午考外语。特别提醒考生,要牢记考试时间,选择好交通工具,提前40~50分钟到达考点,按规定时间进入考场,千万别迟到。

今天下午外语考试开始时间是15:00,请考生注意考前30分钟开始进入考场,14:45后禁止入场。

高考前遇车祸受伤 民警背考生上五楼考场



民警背受伤考生上楼

扫码看视频

快报讯(记者 严君臣)6月7日7点40分左右,江苏省南通田家炳中学高考考点出现了温情一幕。崇川公安分局文峰派出所民警顾葵光背着一名腿部受伤的考生,一步步爬上位于五楼的考场。现代快报记者了解到,高考前不久,这名考生遭遇车祸,只能依靠拐杖和轮椅出行。考试期间,该考点的民警“排班”护考,轮流背他上楼。

民警顾葵光告诉记者,这名考生和母亲在车祸中腿部都受伤了。6月6日前来考场试坐时,考生是在同学的陪伴下,拄着拐杖进入学校的。考场在五楼,学校的楼梯较窄,他使用拐杖也还不太熟练,上楼梯时非常不方便。

留意到这个特殊考生后,交警二大队执勤民警留下了考生母亲的联系方式,提前做好了接送的准备。顾葵光说,他知道这个情况后,决定尽最大努力,为这名考生提供便利,“这名男生不太重,背起来还算轻松。拄拐杖上楼太吃力了,也影响考试的状态,我就想着背他上楼。”

7日7点40分左右,这名考生在妈妈的陪同下搭乘出租车前来,交警开通绿色通道,允许出租车行驶至校门口。等车辆到达后,二大队民警立刻上前,有的帮他拿轮椅,有的帮助考生下车,然后细心询问考生是否带好考试所需用品,确认清楚之后,立刻把考生送进学校。随后,顾葵光来接应考生,将他背到五楼。整个过程一气呵成,只用了两到三分钟。

“开考前这名考生还想上厕所,考场离洗手间约有四五十米,还有一个拐弯的地方,拄拐还是比较吃力的。”顾葵光说,为了帮考生节约时间和精力,他背着考生去了趟厕所,并告诉他要是有什么需要,可以随时提出来。

昨天,全省各地又有考生忘带身份证 不用怕了! 考点旁就能办临时身份证

一年一度的高考季拉开序幕。作为“每年必发生的事”——考生忘带身份证也开始上演。现代快报记者了解到,今年考生可以放心,多地警方推出爱心举措,在考点门口设点,最快2分钟就能为考生制作好临时身份证。

通讯员 宁官宣

现代快报+记者 顾元森 朱鲸润
张晓培 毛晓华 高达



泰州考生在考场外的服务站补办临时身份证 警方供图

为了更好地护航高考,高考期间,南京公安推出爱心护考“四个一”举措,全市12个考区、28个考点均设立一个公安考点服务站、一个临时身份证制证点,常驻一辆武装巡逻车、一辆爱心保障应急铁骑,为考生提供优质高效的服务。

7日上午8点左右,考生小孟(化名)来到南京师范大学秦淮科技高中考点,进考场前突然发现身份证忘带了,赶忙向现场执勤民警求助。民警第一时间将他带至安保保障点登记信息,将其信息传至光华路派出所内。由于小孟户籍系统内的照片还是小时候的,在考点值班的民警严慈用手机给小孟拍照再次传回所内,值班民警立即为其在系统上办理了临时身份证明,随后在考点现场打印好交到小孟手中。

7日上午8点30分左右,在高淳湖滨高级中学考点,考生小李匆匆跑到公安流动服务车前,称身份证忘带了。民警立即通过车载电脑登录系统核对其个人信息,识别人脸身份后,仅用时5分钟就为小李开具了临时身份证明。

7日一早,在无锡市辅仁高级中学门口,无锡市公安局经开公安分局警务人员通过使用移动防控方舟,利用5G技术实现各警种各部门互动,及时接收群众求助和处

置突发警情,确保高考顺利进行。

在无锡市青山高中考点,考生小孙发现自己未带身份证,河埭口派出所接警后立即联动移动防控方舟,派出所副所长钱晟盛使用警务通为小孙采集信息,办理临时身份证明。仅用5分钟,小孙临时身份证明办妥,顺利进入考场候考。

同样是在青山高中考点,考生小任因身份证遗失报警。由于即将开考,钱晟盛立即联动校方让学生第一时间进入考点,临时身份证明同步办理。4分钟后,有照证件顺利送达。

7日7点35分,在江苏省泰州中学考场外,拿到补办的临时身份证,考生小明(化名)如释重负。这也是泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)周山河街区户籍窗口服务站当天为考生办理的第一张临时身份证明。据了解,小明6月6日晚上发现身份证遗失,立马将情况告知家长和老师。家长立即联系辖区派出所,民警得知情况后,约好在次日早上7点半到考点外办理临时身份证明。在服务站,仅5分钟,民警就将临时身份证送到了考生手中。

此外,苏州张家港、徐州等城市也通过设立临时身份证制证点、派出流动政务服务车全力护航高考。7日一早,在张家港市暨阳高

级中学门卫处,张家港市公安局城中派出所的警务人员正在电脑上为考生进行临时身份证的制作测试,打印、裁剪、加热塑封,不到3分钟,一张临时身份证就制作完毕。

记者了解到,高考期间,张家港市公安局在梁丰高级中学、沙洲中学等4个考点门口设立了临时身份证制证点,为没带身份证或身份证遗失的考生提供办理临时居民身份证“立等可取”服务。“考生只要提供自己的准考证信息、身份信息,我们现场核实以后,当场可以把他的临时身份证制作出来,整个过程只要2分钟。”张家港市公安局城中派出所民警王胤人介绍。

在徐州高级中学考点外,一辆流动政务服务车停在进校通道旁边,为遗失、忘带身份证的考生办理临时身份证明。“今年是第一年,我们把流动车开到考点外,2分钟就可以帮考生办理好临时身份证明,他们就不需要再跑回家取证件了。”徐州市公安局政府服务管理支队王警官称,考生只需提供姓名及身份证号,民警通过公安网系统比对,确定是本人后,就可以开具身份证明进入考场,证明有效期为3天。这辆政务服务车在徐州市区流动服务,将在高考三天内为遗失、忘带身份证的考生提供帮助。